



“感动福建”十大人物即将揭晓

组委会组织省直单位人员、高校教授、往届“感动福建”人物代表及资深媒体人等20名评委现场投票

■海都记者 林雅璇/文 马俊杰/图

2024年，“感动福建”再出发。经过社会各界的推荐，目前已经征集到五大类别共82位候选人。11月25日，2024年“感动福建”十大人物发布活动组委会组织省直单位人员、高校教授、往届“感动福建”人物代表及资深媒体人等20名评委现场投票，共同见证新一年的福建力量。

专家点评：青春力量突出，展现时代风貌

在现场，专家组评委们各抒己见，表达了对候选人的高度赞誉，在“艰难取舍”下投出各自宝贵的10票。

今年的候选人中有不少青春有为的“90后”，充分展现了新时代新风貌的精气神。令多位评委印象深刻的有出生于1994年的莆田小伙朱铁雄，他不仅通过短视频传播中华传统文化，还致力于挖掘当代中国式英雄的故事，用创意和特效技术将这些故事生动呈现，以当代青年独特的视角、自信的态度向世界展示中华

文明。

“跟高尚的灵魂相遇，是一件非常有意义的事情。”福建省农业科学院果树研究所研究员郑少泉真正做到了将“论文写在大地上，成果留在果农家”。近三年来，他十余次前往西藏墨脱，科技助力墨脱强边稳边兴边富农。按照计划，墨脱县白肉枇杷种植面积将达到1万亩，实现亿元年产值。明年，墨脱将举办第一届枇杷节。这离不开郑少泉研究培育出的福建白肉枇杷。

平凡人做出不平凡的

事，令广大评委更为动容。“有的人超越职业范围，在某个特定场景下释放出巨大的勇气或善念，恰恰证明哪怕是普通人也会有人生高光时刻。”在今年“5·1”梅大高速塌方灾害中，村民刘永缙在现场看到有车辆发生燃烧，立即疏散人群、参与救援，一共救起了6名被困人员，其中有3名大人、3名小孩，最小的孩子约3岁。同时，退役军人蔡炫达也奋不顾身冲入危险区域成功抢救了4名遇灾人员，二人都为社会树立了光辉的榜样。

“感动福建”迎来第21年，持续传递福建力量

“感动福建”十大人物发布活动已经坚持了21年，是国内省级媒体主办的先进典型选树活动持续时间最长、影响范围最广的一项公益活动。该活动生动讲述福建故事，大力弘扬福建精神，持续传递福建力量，已经成为我省精神文明建设的一面鲜明旗帜。

海都报作为省内的主流媒体，在省委宣传部及

文明办的支持下，21年来一直坚持深入挖掘、持续报道传递正能量的人物故事，每年举办“感动福建”人物发布活动，至今已累计宣传选送420多位感动福建人物。他们之中既有像“抗疫英雄”钟南山、“中国肝胆外科之父”吴孟超、功勋教练陈忠和，以及当天到场的火箭专家黄春平这样家喻户晓的模范人

物，也有像“最美矿工”朱邦月、“最美洗脚妹”刘丽这样的草根英雄，他们的家国情怀、奋斗精神、高尚情操，为我们树立了光辉的榜样。他们中的许多人不仅登上了“感动福建”的舞台，而且登上了“感动中国”和全国道德模范的领奖台，形成了一股推动社会主义精神文明建设的强大动力。



25日，2024年“感动福建”十大人物评选会在海峡都市报社举行

战略性统筹全市产业空间布局

泉州出台工业产业区块线管理暂行规定，明确全市工业产业区块线总规模不应低于66万亩

■海都记者 杨江参

11月26日，记者从泉州市获悉，为规范全市工业产业区块线管理，保障工业发展空间，优化工业空间布局，提高工业发展效率，泉州市制定出台《泉州市工业产业区块线管理暂行规定》（简称《规定》），有效期至2026年8月31日。《规定》所称工业产业区块线是指为保障泉州市工业用地总规模，以工业为主导功能的区块线范围。《规定》所指工业用地包括普通工业用地、仓储用地，和以工业为主导方

向的发展备用地（以下统称工业用地）。

《规定》提到，工业产业区块线按一级控制线和二级控制线分级划定。一级控制线是保障泉州市工业长远发展的工业用地管理底线，是先进制造业、战略性新兴产业发展的核心载体；二级控制线是为稳定泉州市一定时期工业用地总规模、未来可根据城市发展需要适当调整的工业用地管理过渡线。泉州全市工业产业区块线总规模不应低于66万亩。

《规定》明确，保障工业用地规模，战略性统筹全市

产业空间布局，保障远期50万亩工业用地，保证67.7万亩区块线范围。明确新增工业用地规模，将区块线作为新增工业用地规模重点投放区域。将区块线划定与盘活利用低效用地试点工作相结合，推动城区传统制造业向高附加值都市工业转型。引导70%~80%工业用地向“三带两区”重点产业空间集聚。推进园区标准化建设，引导80%工业用地布局在区块线（标准化园区）内，提高企业入园率。强化产业链导向，构建产业链空间信息与工业区

块线“一张图”，重点保障“635”产业新体系的空间诉求，促进产业集群集聚发展。建立市县联动、总分总的工作模式，由市级专项规划明确各县（市、区）指导规模、划定指标等约束控制要求并进行分区划定。

《规定》提到，划定方案“三上三下”反复核校，市级重点审查区块线内工业园区纳入情况、规划符合情况，确保与市级专项规划衔接一致。明确分期发展空间，按照连片成片、集聚入园的要求，将集中连片的产业园区、重大产业项目、规划新增连片工业用地等列入工业区块线一级控制线范围，重点保障长远工业发展需求。同时，结合各县（市、区）城市发展态势和产业发展规律，在一级控制线外增加划定二级控制线，以满足近期工业用地需求，未来按规划逐步引导用地功能转型。

安溪发布全新青年人才政策

推出青年就业、生活等八大服务工程，以个性化服务吸引集聚青年人才

■海都记者 陈丹萍

11月25日下午，2024年安溪科技创新和人才发展主题活动举办，共同探讨科技创新与人才融合发展新路径，进一步汇科技之力、集创新之能、聚人才之智，为安溪加快建设高质量创新发展型县城赋能增势。同时，活动出台《关于实施“青Xi聚才”行动助推“青年发展型城市”建设的意见》，进一步汇聚青年人才力量，打造青年人才向往地、青年发展友好城。

当天发布的青年人才政策包含了“青Xi乐业”“青Xi安居”等八大工程，共31条支持措施。适用于到安溪就业创业的全日制大专及以上学历

毕业生、技工院校全日制预备技师班毕业生或取得技师以上职业资格、中级及以上专业技术职称资格人员。政策针对青年人才这一群体，主要突出三个特点，分别是叠加支持力度，在市级政策的基础上，适度叠加升级生活、就业、购房、创业租金等方面补助；贴近青年需求，选择青年人关注的“食住行、医教养、游购”等优质企事业单位、商超门店提供打折、绿色通道专属服务，整合推出青年就业、生活等八大服务工程；推出特色礼遇，打造铁观音茶庄园游玩、人才尊享万店茶歇等具有茶旅特色的专属礼遇，以个性化服务吸引集聚青年人才。

关于换领中国民生银行股份有限公司泉州石狮灵秀小微支行《金融许可证》的公告

下列机构经国家金融监督管理总局泉州监管分局批准换领《中华人民共和国金融许可证》，现予以公告。
发证机关：国家金融监督管理总局泉州监管分局。
机构名称：中国民生银行股份有限公司泉州石狮灵秀小微支行
简称：中国民生银行泉州石狮灵秀小微支行
业务范围：上级机构在银行业监督管理机构批准的业务范围内授权的业务。

批准日期：2013年12月3日
机构住所：福建省泉州市石狮市灵秀镇石龙路285号百德汇峰广场2幢108-109号店面
机构编码：B0009S335050012
许可证流水号：00898781
发证日期：2024年11月18日
电话号码：0595-28008331